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Según informe Feedback-UDP 

Kaiser y Vodanovic 
se consolidan como 
liderazgos emergentes 
Aunque Evelyn Matthei es la figura que obtiene 

las mayores menciones espontáneas, Johannes 

Kaiser y Tomás Vodanovic la siguen y desplazan 

a José Antonio Kast. 

Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿hay alguna figura 

pública o liderazgo con el que usted se siente identificado/a? 
Por favor, mencione el nombre de la persona con la que más se 
identifica actualmente: (menciones espontáneas sobre 1%) 

Evelyn Matthei 13% 

Johannes Kaiser 

Tomás Vodanovic 

Jose Antonio Kast 

Carolina Tohá 

Camila Vallejo 

Gabriel Boric 

Gonzalo Winter 

Michelle Bachelet 

Claudio Orrego 

Axel Kaiser 

Francisco Orrego 

Macarena Ripamonti 

  

IN
FO
RM
E 

DE
MO
CR
AC
IA
 U

OP 
EN
ER
O 

201
5 

Kaiser sigue subiendo en encuestas 

Por primera vez el diputado independiente y líder del 
Partido Nacional Libertario, Johannes Kaiser (10%), 
supera al lider Republicano, Jose Antonio Kast (9%) 
como preferencia presidencial y queda segundo tras 

Evelyn Matthei (23%), según la última encuesta de 
Plaza Pública Cadem. 
El libertario -quien no descarta su participación en 

primarias- en esta medición dobló sus inidices de pre- 

ferencia espontánea (en diciembre estaba en un 5%, 

en 4%. 

  

Matthei. 

Por Jéssica Henríquez D. 

1 diputado Johannes Kaiser (Na- 
cional Libertario) y el alcalde? 

más Vodanovic (Frente Amplio) 
aparecen de manera espontánea 

entre los nuevos liderazgos con los que la 
gente se siente identificada, disputando 

espacios a la exalcaldesa de Providencia, 
Evelyn Matthei, quien sigue siendo la fi- 
gura presidencial más nítida de cara a las 
elecciones de fin de año. 

Así lo señala el informe Democracia 

Feedback-UDP de este mes, que conside- 

ró encuestas on line a 2.460 personas. Pe- 
ro no solo en esta medición Kaiser irrum- 

pe. También lo hace en las últimas en- 
cuestas de Cadem y Criteria (ver recua- 

dro). 
Pese a que Evelyn Matthei es la figura 

que obtiene las mayores menciones es- 

pontáneas, cuando se pregunta por per- 

sonas con las cuales se identifican, en el 

cierre de 2024 se consolidan dos lideraz- 

gos emergentes de polos opuestos: Johan- 
nes Kaiser y Tomás Vodanovi 

El estudio de la UDP explora men- 
sualmente las paradojas y tensiones del 
país. En esta versión, aparte de los datos 

sobre liderazgo, se constatan hallazgos 
como: 

eSólida mayoría prefiere la democracia 
como sistema de gobierno, pero crece 

apertura hacia gobierno autoritario ente 
la delincuencia. 

e Alta desconfianza en instituciones y 
percepción de faltas generalizadas a la 
probidad; bajísima confianza y evalua- 
ción de partidos políticos. 

e Aunque la gran mayoría declara que 
se deben respetar las reglas frente a situa- 
ciones específicas de faltas a la probidad, 
casi la mitad de los encuestados considera 
que hay ocasiones excepcionales en las 
que se puede no obedecer una ley, espe- 
cialmente si se considera injusta. 

e En lo valórico, amplísimo apoyo ciu- 
dadano en torno a temas de derechos in- 
dividuales y decisiones personales, tales 
como eutanasia y matrimonio homose- 
xual. En particular, y por primera vez en 
una encuesta de este tipo, más de la mitad 
de los encuestados está de acuerdo con 
que “el aborto en cualquier circunstancia 
como un derecho de la mujer a decidir”. 

      

Los nichos de cada uno 
Según el estudio, Kaiser y Vodanovic 

mientras que los meses anteriores estuvo estancado 

En la encuesta Criteria de enero, Kaiser también sube: 
de 4% a 7%, quedando tras Kast (que baja de 11% a 

10%). En ambas encuestas, Matthei va a la delantera, 
junto a los lideres de la ultraderecha, siendo Michel 
Bachelet la única cara visible de la oposición que po- 

dría disputar el primer lugar, pero aun a distancia de 

   
Johannes Kaiser. 

se sitúan tras la alcaldesa Evelyn Matthei, 

quien obtiene un 13% de menciones es- 
pontáneas. Mientras Kaiser logra un 10%, 
Vodanovic consigue un 9%. Luego apare- 
cen José Antonio Kast (5%). Mucho más 
atrás Carolina Tohá, Camila Vallejo, Ga- 
briel Boric, Gonzalo Winter y Michelle Ba- 

chelet con apenas un 2%. 

La medición consultó, por género, 
con qué figura pública se siente identifica- 
do. Kaiser lidera en hombres con un 16% 

(Matthei le sigue con un 9%), mientras 

que Vodanovic marca 13% en mujeres 
(Matthei registra 16% en este grupo). 

“Tanto Kaiser como Vodanovic vienen 

apareciendo en las encuestas presiden- 
ciales hace ya un par de meses, y mientras 
el primero dice querer ser candidato el se- 
gundo lo descarta. 

Al desglosar el tipo de encuestados se 
aprecia que cada uno de los liderazgos 
mencionados tiene "nichos" definidos. 

Kaiser encabeza las preferencias en el 
grupo socioeconómico bajo (13%) -segui- 
do por Matthei (11%) y Vodanovic (5%)-, 
cuenta con mayores preferencias a medi- 

da que las personas consultadas aumen- 
tan en edad (aunque no los lidera) y sí es 
el más mencionado en la zona norte (14%) 
y la zona sur (18%) del país. 

Matthei tiene su nicho en el grupo so- 

cioeconómico alto (17%), secundada por 
Kaiser con un 9% de preferencias; lidera 
las menciones espontáneas en personas 

entre 40 y 59 años (12%), y de más de 60 
años (19%), su fuerte es la Región Metro- 
politana (14%) aunque aparece en segun- 
do lugar tanto en el norte, centro, como 
sur del país. Lidera a las personas identifi- 

cadas políticamente con la derecha (24%), 
al igual que con las del centro político 
(7%). 

Vodanovic, en tanto, aparece lideran- 
do al grupo de entre 18 y 39 años (11%), 
seguido por Matthei y Kaiser (10%), com- 
parte con Matthei el nivel de preferencias 
(12%) en el grupo socioeconómico medio, 
así como las menciones en el sector cen- 
tro del país (11%) y encabeza la lista en 
quienes se identifican con la izquierda 
(23%). 
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